
 

 

ATA Nº 47/2022 – Primeira Sessão Ordinária do mês de outubro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
07 dias do mês de outubro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 30min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitada ao Vereador Paulo César - PC para fazer a leitura do texto bíblico 
e saudação costumeira aos visitantes. Em seguida o Senhor Presidente convidou para 
fazer parte a Mesa a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Gurupi, Senhora 
Josi Nunes. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston 
Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas, onde foi lido o 
Requerimento de autoria do Suplente de Vereador Elvan Leão, que com base no art. 
124, §7º do Regimento Interno desta Casa, requer a recomposição do cargo de 
Vereador deixado pelo Vereador licenciado Professor Davi Abrantes – PTB, em seguida 
a leitura da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada 
por unanimidade. Ato Continuo, em atendimento ao requerimento de autoria do 
Suplente de Vereador Elvan Leão Costa, onde requer sua vaga ao cargo de Vereador, 
deixada pelo Vereador licenciado Professor Davi Abrantes, comunicou o afastamento 
do Vereador Paulo César – PC do cargo de Vereador, como sendo 2º Suplente para a 
posse do 1º Suplente de Vereador. E logo após o comunicado foi dada a palavra ao 
vereador Paulo César, que deixa seu cargo, para fazer suas considerações finais como 
Vereador. Dando seguimento, o Senhor Presidente solicitou aos vereadores Pastor 
Serginho e Ronaldo Lira para conduzirem até a mesa o 1º suplente de vereador pelo 
partido PTB, o Senhor Elvan Leão Costa. Em seguida foi solicitado ao suplente de 
Vereador para proceder à entrega pública de sua declaração de bens, apresentar seu 
diploma eleitoral e nome parlamentar. Foi solicitado pelo Senhor Presidente da Mesa 
ao coordenador legislativo da Câmara Municipal, Senhor Gleyghston Pinheiro para 
proceder ao registro da declaração de bens e valores no livro e para proceder à leitura 
da relação do diploma apresentado e do nome parlamentar do vereador. Dando 
seguimento a posse, foi convidado o suplente de vereador Elvan Leão para postar-se 
de pé e prestar o termo de compromisso, conforme o art. 58º § 1º, da lei orgânica do 
município, dando assim como empossado no cargo de Vereador da Câmara Municipal 
de Gurupi-TO, na vagância deixada pelo Vereador licenciado Professor Davi Abrantes, 
que ocupa cargo em comissão de Secretário Municipal de Educação neste município. 
Em seguida foi dada a palavra ao vereador hora empossado, a Prefeita Municipal de 
Gurupi e em seguida a todos os vereadores presentes. Encerrado a posse do Vereador, 
o Senhor Presidente suspendeu os trabalhos para que as comissões permanentes 
possam se reunir para análise e parecer de matérias que tramitam em regime de 
urgência. Reabrindo os trabalhos o Senhor Presidente solicitando ao 2º Secretário da 
Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para proceder à leitura das matérias constante no 
expediente: MOÇÃO DE APLAUSOS N° 029/2022. PROPONENTES: Vereadores 
Matheus Monteiro – CIDADANIA, Rodrigo Ferreira – PODEMOS, Débora Ribeiro – PTB e 
César da Farmácia – UB. PROPOSTO: 2º Sargento Milena Venâncio dos Santos Pereira. 
ASSUNTO: Pelo brilhante e humano atendimento que resultou no salvamento de uma 
Criança. A Moção foi encaminhada a ordem do dia da próxima sessão ordinária. 
REQUERIMENTO N° 325/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: 
Requer estudo para a implantação de sinalização de trânsito horizontal, vertical e 
redutor de velocidade adequado, no cruzamento da Avenida Sergipe com Av. 



 

 

Marechal Humberto Alencar Castelo Branco, setor Sol Nascente, e manutenção do 
semáforo localizado no inicio da Rua S-15 (em frente ao posto shell) desta cidade. 
REQUERIMENTO N° 387/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio 
Ambiente. ASSUNTO: Solicitar a disponibilização de máquinas para limpeza e 
gradeamento de terras nas chácaras localizadas no Setor Parque Industrial. 
REQUERIMENTO N° 389/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Indica estudos para 
implantação de uma creche pública no Setor Leste em Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 
412/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: 
Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer o 
estudo para implantação de redutores de velocidade (lombada) e ordenamento de 
trânsito na Rua Perimetral Sul, nas proximidades da Quadra 01, no Setor Jardim 
Tropical II. REQUERIMENTO N° 916/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: 
Solicito a viabilidade de realização de teste de Acuidade Visual e Auditiva nas Escolas e 
Creches da rede Municipal de Ensino do município de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 
943/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: 
Requer o estudo para implantação de redutores de velocidade e ordenamento de 
trânsito em frente o Centro Educacional Pingo de Gente, na Rua Horácio Joaquim 
Lemes, setor Alto da Boa Vista. REQUERIMENTO N° 956/2022. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de 
Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer que sejam realizados estudos para a 
implantação de redutores de velocidade, colocação de placas de trânsito e sinalização 
vertical e horizontal, em todo o entorno do parque mutuca. REQUERIMENTO N° 
993/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a implantação da farmácia no Posto de Saúde 
Clara Mota do Setor Jardim dos Buritis em Gurupi. REQUERIMENTO N° 1009/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que seja instalados bancos na praça do 
Setor Waldir Lins. REQUERIMENTO N° 1040/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo 
Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Coordenador do curso de Direito da UNIRG. ASSUNTO: 
Requer a realização do dia D de atendimentos jurídicos gratuitos por parte dos 
acadêmicos, com auxílio dos docentes. REQUERIMENTO N° 1046/2022. REQUERENTE: 
Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Educação. ASSUNTO: Solicita estudos para a realização de convênios com instituições 
de ensino para garantir a oferta de vagas na educação infantil. REQUERIMENTO N° 
1048/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita 
Municipal de Gurupi e Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
Prefeita e ao Secretário de Infraestrutura de Gurupi, a pavimentação asfáltica na rua 
Raimundo Correa, Setor Industrial. REQUERIMENTO N° 1050/2022. REQUERENTE: 
Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer ao Secretário de Saúde de Gurupi, que seja realizado a feira da 
saúde, impulsionando a prevenção de doenças e práticas de exercício físico. 
REQUERIMENTO N° 1055/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Diretor Presidente da Energisa.  ASSUNTO: Requer 
melhorias na rede elétrica do Assentamento PA Vale Verde. REQUERIMENTO N° 
1056/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Deputado 
Federal Carlos Gaguim. ASSUNTO: Requer emenda parlamentar viabilizando recursos 



 

 

financeiros para a conclusão asfáltica das vias públicas no Setor Jardim das Bandeiras 
em Gurupi. Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo 
aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 046/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo 
Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
realização de Feiras de Artesanato Municipal em Gurupi-TO. INDICAÇÃO Nº 172/2022. 
INDICANTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de redutores de velocidade e ordenamento do 
trânsito na Avenida dos Esportes, no Setor Campo Belo. INDICAÇÃO Nº 514/2022. 
INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a alteração na Lei nº 1037/1993, para assegurar a isenção do IPTU e 
taxa de lixo para doentes graves. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus 
indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente 
encaminhou os trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por 
ordem de inscrição os senhores vereadores: César da Farmácia, Jair do Povo, Rodrigo 
Ferreira, Valdônio Rodrigues e Colemar da Saborelle. Não havendo mais vereadores 
inscritos no Grande Expediente o Senhor Presidente passou para a ordem do dia, 
solicitando ao 2º Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para proceder à 
leitura das matérias constante na Ordem do Dia: PROPOSTAS DE EMENDAS AO 
PROJETO DE LEI Nº 024/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera dispositivos 
Lei nº 2.446/2019, e dá outras providencias. A proposta de emenda foi colocada em 
discursão e em votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 
045/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 024/2022. AUTOR: Poder Executivo. 
ASSUNTO: Altera dispositivos Lei nº 2.446/2019, e dá outras providencias. RELATORES: 
Vereadores Valdônio Rodrigues – PSC e Débora Ribeiro – PTB. O parecer foi colocado 
em discursão e em votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 
024/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera dispositivos Lei nº 2.446/2019, e 
dá outras providencias. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, 
sendo aprovado por unanimidade. PROPOSTAS DE EMENDAS AO PROJETO DE LEI Nº 
029/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera o Anexo II da Lei nº 2.538/2021 
que trata do Plano Plurianual do Município de Gurupi e dá outras providências. A 
proposta de emenda foi colocado em discursão e em  votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 043/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 
029/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera o Anexo II da Lei nº 2.538/2021 
que trata do Plano Plurianual do Município de Gurupi e dá outras providências. 
RELATORES: Vereadores Ronaldo Lira – PSC e Colemar da Saborelle – PODEMOS. O 
parecer foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 029/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera o Anexo II 
da Lei nº 2.538/2021 que trata do Plano Plurianual do Município de Gurupi e dá outras 
providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROPOSTAS DE EMENDA AO SUBSTITUTIVO Nº 001/2022 
AO PROJETO DE LEI Nº 030/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera o Anexo 
III da Lei nº 2.539/2021 que dispões sobre a Lei Orçamentária Anual (LOA) Exercício 
2022, e dá outras providências. A proposta de emenda foi colocada em discursão e em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 044/2022, 
REFERENTE AO SUBSTITUTIVO Nº 001/2022 AO PROJETO DE LEI Nº 030/2022. 
AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera o Anexo III da Lei nº 2.539/2021 que 
dispões sobre a Lei Orçamentária Anual (LOA) Exercício 2022, e dá outras providências. 
RELATORES: Vereadores Zezinho da Lafiche – AVANTE e César da Farmácia – UB. O 
parecer foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. 
SUBSTITUTIVO Nº 001/2022 AO PROJETO DE LEI Nº 030/2022. AUTOR: Poder 



 

 

Executivo. ASSUNTO: Altera o Anexo III da Lei nº 2.539/2021 que dispões sobre a Lei 
Orçamentária Anual (LOA) Exercício 2022, e dá outras providências. O substitutivo foi 
colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. MOÇÃO 
DE APLAUSOS N° 028/2022. PROPONENTES: Vereadores Jair do Povo – PROS, César da 
Farmácia – UB e Matheus Monteiro – CIDADANIA. PROPOSTO: Bruno Nunes Ribeiro. 
ASSUNTO: Moção por ser Campeão da Copa Amazônia de Vôlei de Quadra. A moção 
foi colocada em discursão e em votação, sendo aprovado por unanimidade. Não 
havendo mais matérias na ordem do dia, o Senhor Presidente passou para as 
considerações finais, onde todos os vereadores inscritos declinaram o uso da palavra. 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente da Mesa declarou encerrada a 
presente sessão ordinária às 12hs13min. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel – UB como Presidente da Mesa; Rodrigo Ferreira 
(PODEMOS) como Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); 
Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Jair do Povo (PROS); Matheus 
Monteiro (CIDADANIA); Pastor Serginho – Solidariedade; Elvan Leão (PTB); Ronaldo 
Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência 
justificada dos vereadores: Leda Perini (PATRIOTA) e Marilis Fernandes (PP). Teor 
completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 47/2022, o 
qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, 
Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos sete dias do mês de outubro de 
dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                      Ver. RODRIGO FERREIRA 
          Presidente                                                                              2º Secretário 


